
d.z. ”preobrazowanie bazisow i kwadrati~nyh form.”

1 KURS, 2 SEM.

zada~a 1.

dANY WEKTORY −→p I −→q EWKLIDOWA PROSTRANSTWA E4 c KOORDINATAMI W BAZISE −→a1 , −→a2 , −→a3 . −→a4 ,
WEKTORY KOTOROGO OPREDELENY OTNOSITELXNO NEKOTOROGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA \TOGO PRO-
STRANSTWA.

1) pRIMENQQ PROCESS ORTOGONALIZACII, ORTONORMIROWATX BAZIS {−→ai} (POLU^ENNYJ BAZIS -

{−→bj }).
2) nAJTI MATRICU PEREHODA Tbj→ai

OT POLU^ENNOGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA {−→bj } K DAN-
NOMU BAZISU {ai}.

3) nAJTI KOORDINATY −→p I −→q W \TOM ORTONORMIROWANNOM BAZISE.
4) wY^ISLITX SKALQRNOE PROIZWEDENIE (−→p ,−→q ).
5) wY^ISLITX UGOL MEVDU WEKTORAMI −→p I −→q .

wARIANT 1.

~p =


5
−4
−1
−2


{~a}

, ~q =


4
−2
0
2


{~a}

, ~a1 =


4
1
2
2


{~a}

, ~a2 =


6
−1
3
−2

, ~a3 =


5
3
5
−4

, ~a4 =


−2
−2
4
1


wARIANT 2.

~p =


7
1
2
−2


{~a}

, ~q =


4
2
2
1


{~a}

, ~a1 =


2
−2
1
−4

, ~a2 =


2
3
1
6

, ~a3 =


−7
5
−1
0

, ~a4 =


−3
2
6
−1


wARIANT 3.

~p =


−1
1
−1
1


{~a}

, ~q =


−5
1
1
0


{~a}

, ~a1 =


1
2
−1
0

, ~a2 =


3
4
−1
2

, ~a3 =


3
7
−1
5

, ~a4 =


1
6
1
2


wARIANT 4.

~p =


2
0
1
1


{~a}

, ~q =


−1
2
2
0


{~a}

, ~a1 =


1
0
1
2

, ~a2 =


3
2
1
4

, ~a3 =


−4
−1
0
−1

, ~a4 =


−1
−4
3
−4


wARIANT 5.

~p =


−8
−4
2
0


{~a}

, ~q =


−18
−8
3
1


{~a}

, ~a1 =


3
−1
−1
1

, ~a2 =


−5
5
3
−1

, ~a3 =


7
7
5
3

, ~a4 =


1
1
−1
−3


wARIANT 6.

~p =


0
−1
1
2


{~a}

, ~q =


0
1
−2
0


{~a}

, ~a1 =


1
3
1
1

, ~a2 =


5
5
1
3

, ~a3 =


9
1
−5
5

, ~a4 =


1
1
−1
−3


wARIANT 7.

~p =


1
3
−3
0


{~a}

, ~q =


5
−2
2
0


{~a}

, ~a1 =


2
3
2
1

, ~a2 =


3
1
5
−1

, ~a3 =


4
3
−2
5

, ~a4 =


−2
−1
2
3





d.z. ”preobrazowanie bazisow i kwadrati~nyh form.”

1 KURS, 2 SEM.

zada~a 1.

dANY WEKTORY −→p I −→q EWKLIDOWA PROSTRANSTWA E4 c KOORDINATAMI W BAZISE −→a1 , −→a2 , −→a3 . −→a4 ,
WEKTORY KOTOROGO OPREDELENY OTNOSITELXNO NEKOTOROGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA \TOGO PRO-
STRANSTWA.

1) pRIMENQQ PROCESS ORTOGONALIZACII, ORTONORMIROWATX BAZIS {−→ai} (POLU^ENNYJ BAZIS -

{−→bj }).
2) nAJTI MATRICU PEREHODA Tbj→ai

OT POLU^ENNOGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA {−→bj } K DAN-
NOMU BAZISU {ai}.

3) nAJTI KOORDINATY −→p I −→q W \TOM ORTONORMIROWANNOM BAZISE.
4) wY^ISLITX SKALQRNOE PROIZWEDENIE (−→p ,−→q ).
5) wY^ISLITX UGOL MEVDU WEKTORAMI −→p I −→q .
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d.z. ”preobrazowanie bazisow i kwadrati~nyh form.”

1 KURS, 2 SEM.

zada~a 1.

dANY WEKTORY −→p I −→q EWKLIDOWA PROSTRANSTWA E4 c KOORDINATAMI W BAZISE −→a1 , −→a2 , −→a3 . −→a4 ,
WEKTORY KOTOROGO OPREDELENY OTNOSITELXNO NEKOTOROGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA \TOGO PRO-
STRANSTWA.

1) pRIMENQQ PROCESS ORTOGONALIZACII, ORTONORMIROWATX BAZIS {−→ai} (POLU^ENNYJ BAZIS -

{−→bj }).
2) nAJTI MATRICU PEREHODA Tbj→ai

OT POLU^ENNOGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA {−→bj } K DAN-
NOMU BAZISU {ai}.

3) nAJTI KOORDINATY −→p I −→q W \TOM ORTONORMIROWANNOM BAZISE.
4) wY^ISLITX SKALQRNOE PROIZWEDENIE (−→p ,−→q ).
5) wY^ISLITX UGOL MEVDU WEKTORAMI −→p I −→q .
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d.z. ”preobrazowanie bazisow i kwadrati~nyh form.”

1 KURS, 2 SEM.

zada~a 1.

dANY WEKTORY −→p I −→q EWKLIDOWA PROSTRANSTWA E4 c KOORDINATAMI W BAZISE −→a1 , −→a2 , −→a3 . −→a4 ,
WEKTORY KOTOROGO OPREDELENY OTNOSITELXNO NEKOTOROGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA \TOGO PRO-
STRANSTWA.

1) pRIMENQQ PROCESS ORTOGONALIZACII, ORTONORMIROWATX BAZIS {−→ai} (POLU^ENNYJ BAZIS -

{−→bj }).
2) nAJTI MATRICU PEREHODA Tbj→ai

OT POLU^ENNOGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA {−→bj } K DAN-
NOMU BAZISU {ai}.

3) nAJTI KOORDINATY −→p I −→q W \TOM ORTONORMIROWANNOM BAZISE.
4) wY^ISLITX SKALQRNOE PROIZWEDENIE (−→p ,−→q ).
5) wY^ISLITX UGOL MEVDU WEKTORAMI −→p I −→q .
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
0
2
−2
1


{~a}

, ~a1 =


7
7
1
1

, ~a2 =


15
13
9
−5

, ~a3 =


7
21
3
1

, ~a4 =


−1
−1
7
7

,

wARIANT 26.

~p =


3
1
−2
0


{~a}

, ~q =


1
−1
2
0


{~a}

, ~a1 =


1
−1
7
−7

, ~a2 =


5
9
−13
15

, ~a3 =


9
7
1
−13

, ~a4 =


7
−7
−1
1

,

wARIANT 27.

~p =


1
6
−6
0


{~a}

, ~q =


−3
1
2
1


{~a}

, ~a1 =


5
5
7
1

, ~a2 =


3
9
19
7

, ~a3 =


−1
−3
17
1

, ~a4 =


5
−5
−1
7

,

wARIANT 28.

~p =


1
1
−1
1


{~a}

, ~q =


1
2
−1
0


{~a}

, ~a1 =


7
1
−5
−5

, ~a2 =


−9
3
17
11

, ~a3 =


3
−1
11
13

, ~a4 =


1
−7
5
−5

,



d.z. ”preobrazowanie bazisow i kwadrati~nyh form.”

1 KURS, 2 SEM.

zada~a 1.

dANY WEKTORY −→p I −→q EWKLIDOWA PROSTRANSTWA E4 c KOORDINATAMI W BAZISE −→a1 , −→a2 , −→a3 . −→a4 ,
WEKTORY KOTOROGO OPREDELENY OTNOSITELXNO NEKOTOROGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA \TOGO PRO-
STRANSTWA.

1) pRIMENQQ PROCESS ORTOGONALIZACII, ORTONORMIROWATX BAZIS {−→ai} (POLU^ENNYJ BAZIS -

{−→bj }).
2) nAJTI MATRICU PEREHODA Tbj→ai

OT POLU^ENNOGO ORTONORMIROWANNOGO BAZISA {−→bj } K DAN-
NOMU BAZISU {ai}.

3) nAJTI KOORDINATY −→p I −→q W \TOM ORTONORMIROWANNOM BAZISE.
4) wY^ISLITX SKALQRNOE PROIZWEDENIE (−→p ,−→q ).
5) wY^ISLITX UGOL MEVDU WEKTORAMI −→p I −→q .

wARIANT 29.

~p =


−1
2
−1
1


{~a}

, ~q =


3
1
−1
1


{~a}

, ~a1 =


−3
0
4
0

, ~a2 =


7
0
−1
0

, ~a3 =


−7
5
1
0

, ~a4 =


1
−5
7
5

,

wARIANT 30.

~p =


1
0
3
3


{~a}

, ~q =


0
1
2
2


{~a}

, ~a1 =


4
0
3
0

, ~a2 =


1
0
7
0

, ~a3 =


−1
5
−7
0

, ~a4 =


1
5
7
5

,



mODULX 1, dOMA[NEE ZADANIE “pRILOVENIQ KWADRATI^NYH FORM”

uRAWNENIQ (A,B) LINII WTOROGO PORQDKA NA PLOSKOSTI oHU I URAWNENIQ (S,d) POWERHNOSTI

WTOROGO PORQDKA W PROSTRANSTWE oHUz PRIWESTI K KANONI^ESKOMU WIDU, UKAZAW:
1) ODNO IZ PREOBRAZOWANIJ PEREHODA OT ZADANNOJ SISTEMY KOORDINAT K KANONI^ESKOJ SISTE-

ME KOORDINAT (SOBSTWENNYE ^ISLA ORTOGONALXNOGO SOBSTWENNOGO PREOBRAZOWANIQ RASPOLOVITX W
PORQDKE WOZRASTANIQ),

2) KANONI^ESKIJ WID URAWNENIQ LINIJ (A,B) I POWERHNOSTEJ (c,d),
3) NA PLOSKOSTI oHU POSTROITX KANONI^ESKU@ SISTEMU KOORDINAT, LINII (A,B),
4) W KANONI^ESKOJ SISTEME KOORDINAT POSTROITX POWERHNOSTI (c,d), ISPOLXZUQ METOD SE^ENIJ

DLQ ISSLEDOWANIQ FORMY POWERHNOSTI, ZADANNOJ KANONI^ESKIM URAWNENIEM.
pUNKTY a) I B) OCENIWA@TSQ W 2 BALLA KAVDYJ, c) I d) W 3 BALLA KAVDYJ.

wARIANT 1.
A) 5x2 + 2y2 + 4xy + 4

√
5x + 4

√
5y − 14 = 0

B) −x2 − 4y2 + 4xy + 10
√

5x + 10
√

5y + 25 = 0
c) 2x2 + y2 − 4xy − 4yz + 4x + 4y − 14 = 0
d) 4x2 + 5y2 + 3z2 − 4xy + 4xz + 8x + 8y − 8 = 0

wARIANT 2.
A) 8x2 + 6xy − 5

√
10x− 3

√
10y − 22 = 0

B) 2x2 + 2y2 − 4xy − 5
√

2x + 3
√

2y − 6 = 0
c) 3x2 + 4y2 + 5z2 + 4xy − 4yz + 8y + 8z − 8 = 0
d) 2x2 + 3y2 + 2z2 + 2xy + 4xz + 2yz + 20

√
2x− 20

√
2z + 40 = 0

wARIANT 3.
A) 4xy − 4x2 − y2 + 10

√
5x + 10

√
5y + 25 = 0

B) 2x2 + 5y2 + 4xy + 4
√

5x + 4
√

5y − 14 = 0
c) 2x2 + 10y2 − 2z2 + 12xy + 8yz + 12

√
14x− 4

√
14y − 8

√
14z − 56 = 0

d) 2x2 + 3y2 + z2 − 4xy − 4xz + 24x− 6y − 7 = 0

wARIANT 4.
A) 4xy − 2x2 − 5y2 + 4

√
5x− 4

√
5y − 4 = 0

B) 8y2 + 6xy − 3
√

10x− 5
√

10y − 22 = 0
c) x2 + 2y2 + 3z2 − 4xy − 4yz + 24y − 6z − 7 = 0
d) x2 + 4y2 + 4z2 − 8yz − 2x− 8

√
2y − 8

√
2z + 17 = 0

wARIANT 5.
A) 7x2 − y2 + 6xy − 4

√
10x− 4

√
10y + 8 = 0

B) 12xy − 4x2 − 9y2 − 18
√

13x + 14
√

13y − 65 = 0
c) x2 − 5y2 + z2 + 4xy + 2xz + 4yz + 3

√
2x− 3

√
2z + 12 = 0

d) 6x2 + 4y2 + 5z2 − 4xz − 4yz − 20x− 20z − 10 = 0

wARIANT 6.
A) 2x2 + 2y2 − 4xy + 3

√
2x− 5

√
2y − 6 = 0

B) 6xy − x2 + 7y2 − 4
√

10x− 4
√

10y + 8 = 0
c) 5x2 + 6y2 + 4z2 − 4xy − 4xz − 20x− 20y − 10 = 0
d) 2x2 − 5y2 + 2z2 + 2xz − 2

√
2x + 10y + 2

√
2z + 74 = 0

1



mODULX 1, dOMA[NEE ZADANIE “pRILOVENIQ KWADRATI^NYH FORM”

uRAWNENIQ (A,B) LINII WTOROGO PORQDKA NA PLOSKOSTI oHU I URAWNENIQ (S,d) POWERHNOSTI

WTOROGO PORQDKA W PROSTRANSTWE oHUz PRIWESTI K KANONI^ESKOMU WIDU, UKAZAW:
1) ODNO IZ PREOBRAZOWANIJ PEREHODA OT ZADANNOJ SISTEMY KOORDINAT K KANONI^ESKOJ SISTE-

ME KOORDINAT (SOBSTWENNYE ^ISLA ORTOGONALXNOGO SOBSTWENNOGO PREOBRAZOWANIQ RASPOLOVITX W
PORQDKE WOZRASTANIQ),

2) KANONI^ESKIJ WID URAWNENIQ LINIJ (A,B) I POWERHNOSTEJ (c,d),
3) NA PLOSKOSTI oHU POSTROITX KANONI^ESKU@ SISTEMU KOORDINAT, LINII (A,B),
4) W KANONI^ESKOJ SISTEME KOORDINAT POSTROITX POWERHNOSTI (c,d), ISPOLXZUQ METOD SE^ENIJ

DLQ ISSLEDOWANIQ FORMY POWERHNOSTI, ZADANNOJ KANONI^ESKIM URAWNENIEM.
pUNKTY a) I B) OCENIWA@TSQ W 2 BALLA KAVDYJ, S) I d) W 3 BALLA KAVDYJ.

wARIANT 7.
A) 6x2 + 3y2 − 4xy + 4

√
5x + 8

√
5y + 22 = 0

B) −7x2 + y2 − 6xy + 2
√

10x− 6
√

10y + 42 = 0
c) 4x2 + y2 + 2z2 + 4xy + 2

√
5x− 4

√
5y − 4z − 18 = 0

d) 5x2 + 3y2 + 7z2 + 8xy − 8xz − 10x− 20y − 20z + 45 = 0

wARIANT 8.
A) x2 − 7y2 − 6xy − 6

√
10x + 2

√
10y + 42 = 0

B) 4xy − 5x2 − 2y2 − 4
√

5x + 4
√

5y − 4 = 0
c) 7x2 + 5y2 + 3z2 − 8xy + 8yz − 20x− 10y − 20z + 45 = 0
d) x2 − 2y2 + z2 + 2xz − 4

√
2x + 4y + 4

√
2z − 2 = 0

wARIANT 9.
A) 12xy − 9x2 − 4y2 + 14

√
13x− 18

√
13y − 65 = 0

B) 3x2 + 6y2 − 4xy + 8
√

5x + 4
√

5y + 22 = 0
c) x2 + y2 − 2z2 + 2xy + 4

√
2x− 4

√
2y + 4z − 2 = 0

d) 5x2 + y2 + z2 + 2xy + 2xz + 6yz + 12
√

6x + 6
√

6y + 6
√

6z = 0

wARIANT 10.
A) 3x2 + 6y2 − 4xy + 8

√
5x + 4

√
5y + 36 = 0

B) 6xy − 3x2 + 5y2 + 8
√

10y + 80 = 0
c) x2 + 5y2 + z2 + 2xy + 6xz + 2yz + 6

√
6x + 12

√
6y + 6

√
6z = 0

d) x2 + 2y2 + 4z2 + 4xz − 4
√

5x− 4y + 2
√

5z − 18 = 0

wARIANT 11.
A) 5x2 − 3y2 + 6xy + 8

√
10x + 80 = 0

B) 6x2 + 3y2 − 4xy + 4
√

5x + 8
√

5y + 36 = 0
c) 4x2 + y2 + 4z2 − 8xz − 8

√
2x− 2y − 8

√
2z + 17 = 0

d) 6x2 + 5y2 + 7z2 − 4xy − 4xz − 24x + 18y − 6z − 72 = 0

wARIANT 12.
A) x2 + y2 − 2xy + 5

√
2x +

√
2y + 8 = 0

B) 6xy − 5x2 + 3y2 − 8
√

10x + 4 = 0
c) 7x2 + 6y2 + 5z2 − 4xy − 4yz − 6x− 24y + 18z − 72 = 0
d) −5x2 + y2 + z2 + 4xy + 4xz + 2yz − 3

√
2y + 3

√
2z + 12 = 0

2



mODULX 1, dOMA[NEE ZADANIE “pRILOVENIQ KWADRATI^NYH FORM”

uRAWNENIQ (A,B) LINII WTOROGO PORQDKA NA PLOSKOSTI oHU I URAWNENIQ (S,d) POWERHNOSTI

WTOROGO PORQDKA W PROSTRANSTWE oHUz PRIWESTI K KANONI^ESKOMU WIDU, UKAZAW:
1) ODNO IZ PREOBRAZOWANIJ PEREHODA OT ZADANNOJ SISTEMY KOORDINAT K KANONI^ESKOJ SISTE-

ME KOORDINAT (SOBSTWENNYE ^ISLA ORTOGONALXNOGO SOBSTWENNOGO PREOBRAZOWANIQ RASPOLOVITX W
PORQDKE WOZRASTANIQ),

2) KANONI^ESKIJ WID URAWNENIQ LINIJ (A,B) I POWERHNOSTEJ (c,d),
3) NA PLOSKOSTI oHU POSTROITX KANONI^ESKU@ SISTEMU KOORDINAT, LINII (A,B),
4) W KANONI^ESKOJ SISTEME KOORDINAT POSTROITX POWERHNOSTI (c,d), ISPOLXZUQ METOD SE^ENIJ

DLQ ISSLEDOWANIQ FORMY POWERHNOSTI, ZADANNOJ KANONI^ESKIM URAWNENIEM.
pUNKTY a) I B) OCENIWA@TSQ W 2 BALLA KAVDYJ, S) I d) W 3 BALLA KAVDYJ.

wARIANT 13.
A) 7x2 + 4y2 + 4xy + 6

√
5x− 12

√
5y + 51 = 0

B) x2 + y2 − 2xy +
√

2x + 5
√

2y + 8 = 0
c) 2x2 + 2y2 − 5z2 + 2xy + 2

√
2x− 2

√
2y + 10z + 74 = 0

d) −x2 + y2 + 5z2 + 4xz + 6yz + 4
√

14x− 6
√

14y + 2
√

14z − 28 = 0

wARIANT 14.
A) 3x2 − 5y2 + 6xy − 8

√
10y + 4 = 0

B) 4x2 + 7y2 + 4xy − 12
√

5x + 6
√

5y + 51 = 0
c) 5x2 − y2 + z2 + 4xy + 6xz + 2

√
14x + 4

√
14y − 6

√
14z − 28 = 0

d) x2 + 2z2 − 4xy − 4xz + 4x + 4z − 14 = 0

wARIANT 15.
A) 24xy − 16x2 − 9y2 + 70x + 10y − 125 = 0
B) 5x2 + 8y2 − 4xy + 16

√
5x + 8

√
5y + 64 = 0

c) 2x2 + 2y2 + 3z2 + 4xy + 2xz + 2yz − 20
√

2x + 20
√

2y + 40 = 0
d) x2 + 2z2 − 4xy − 4xz − 12x + 12z + 18 = 0

wARIANT 16.
A) 8x2 + 5y2 − 4xy + 8

√
5x + 16

√
5y + 64 = 0

B) 12xy − 3x2 + 13y2 + 10
√

10y − 5 = 0
c) 2x2 + y2 − 4xy − 4yz + 12x− 12y + 18 = 0
d) 10x2 − 2y2 + 2z2 + 8xy + 12xz − 4

√
14x− 8

√
14y + 12

√
14z − 56 = 0

wARIANT 17.
A) 13x2 − 3y2 + 12xy + 10

√
10x− 5 = 0

B) 24xy − 16y2 − 9x2 + 70y + 10x− 125 = 0
c) 4x2 + 5y2 + 4z2 + 4xz + 12

√
2x− 20y + 12

√
2z − 106 = 0

d) x2 + z2 − 2
√

2yz + 2x− 2
√

6y − 2
√

3z = 0

wARIANT 18.
A) 16x2 + y2 + 8xy + 10

√
17x− 6

√
17y − 51 = 0

B) 12xy − 13x2 + 3y2 − 10
√

10x + 5 = 0
c) y2 + z2 − 2

√
2xz − 2

√
6x + 2y − 2

√
3z = 0

d) 5x2 + 4y2 + 4z2 + 4yz − 20x + 12
√

2y + 12
√

2z − 106 = 0

3



mODULX 1, dOMA[NEE ZADANIE “pRILOVENIQ KWADRATI^NYH FORM”

uRAWNENIQ (A,B) LINII WTOROGO PORQDKA NA PLOSKOSTI oHU I URAWNENIQ (S,d) POWERHNOSTI

WTOROGO PORQDKA W PROSTRANSTWE oHUz PRIWESTI K KANONI^ESKOMU WIDU, UKAZAW:
1) ODNO IZ PREOBRAZOWANIJ PEREHODA OT ZADANNOJ SISTEMY KOORDINAT K KANONI^ESKOJ SISTE-

ME KOORDINAT (SOBSTWENNYE ^ISLA ORTOGONALXNOGO SOBSTWENNOGO PREOBRAZOWANIQ RASPOLOVITX W
PORQDKE WOZRASTANIQ),

2) KANONI^ESKIJ WID URAWNENIQ LINIJ (A,B) I POWERHNOSTEJ (c,d),
3) NA PLOSKOSTI oHU POSTROITX KANONI^ESKU@ SISTEMU KOORDINAT, LINII (A,B),
4) W KANONI^ESKOJ SISTEME KOORDINAT POSTROITX POWERHNOSTI (c,d), ISPOLXZUQ METOD SE^ENIJ

DLQ ISSLEDOWANIQ FORMY POWERHNOSTI, ZADANNOJ KANONI^ESKIM URAWNENIEM.
pUNKTY a) I B) OCENIWA@TSQ W 2 BALLA KAVDYJ, S) I d) W 3 BALLA KAVDYJ.

wARIANT 19.
A) 5x2 + 8y2 − 4xy + 16

√
5x + 8

√
5y − 44 = 0

B) 4y2 + x2 + 4xy − 2
√

5x + 6
√

5y − 5 = 0
c) 5x2 + 5y2 − 2z2 + 4xy + 6x− 6y + 4z + 46 = 0
d) 2x2 + 2xy − 2xz − 2yz − 6

√
3y + 6

√
3z + 18 = 0

wARIANT 20.
A) 3x2 − 13y2 + 12xy − 10

√
10y + 5 = 0

B) x2 + 9y2 + 6xy + 20
√

10x− 50 = 0
c) 2x2 + 2y2 + 2z2 + 2yz + 4x + 4

√
2y + 2

√
2z − 6 = 0

d) 5x2 − 2y2 + 5z2 − 4xz + 6x + 4y + 6z + 46 = 0

wARIANT 21.
A) 4x2 + y2 + 4xy + 6

√
5x− 2

√
5y − 5 = 0

B) 7x2 + 10y2 − 4xy + 4
√

5x− 20
√

5y − 16 = 0
c) 6x2 + 3y2 + z2 + 4xy + 4

√
5x + 6

√
5y + 2z + 2 = 0

d) 2x2 + 2y2 + 2z2 + 4xz + 7
√

2x− 4y + 9
√

2z + 10 = 0

wARIANT 22.
A) 10x2 + 7y2 − 4xy − 20

√
5x + 4

√
5y − 16 = 0

B) 4xy + 3y2 + 4
√

5x− 2
√

5y − 9 = 0
c) 2y2 − 2xy − 2xz + 2yz + 6

√
3x− 6

√
3z − 9 = 0

d) 2x2 + 2y2 + 2z2 + 2xy + 4
√

2x + 2
√

2y + 4z − 6 = 0

wARIANT 23.
A) 3x2 + 4xy − 2

√
5x + 4

√
5y − 9 = 0

B) 6xy − x2 − 9y2 + 5
√

10x− 5
√

10y + 30 = 0
c) 2x2 + 2y2 + 2z2 + 4xy + 9

√
2x + 7

√
2y − 4z + 10 = 0

d) 3x2 + y2 + 6z2 + 4xz + 6
√

5x + 2y + 4
√

5z + 2 = 0

wARIANT 24.
A) 9x2 + y2 + 6xy + 20

√
10y − 50 = 0

B) 7x2 + y2 − 8xy + 2
√

5y − 8
√

5x− 4 = 0
c) 2x2 + 2y2 + 2z2 − 2xz +

√
2x− 4y +

√
2z − 9 = 0

d) 6xz + 8yz + 50y + 40z + 10 = 0

4



mODULX 1, dOMA[NEE ZADANIE “pRILOVENIQ KWADRATI^NYH FORM”

uRAWNENIQ (A,B) LINII WTOROGO PORQDKA NA PLOSKOSTI oHU I URAWNENIQ (S,d) POWERHNOSTI

WTOROGO PORQDKA W PROSTRANSTWE oHUz PRIWESTI K KANONI^ESKOMU WIDU, UKAZAW:
1) ODNO IZ PREOBRAZOWANIJ PEREHODA OT ZADANNOJ SISTEMY KOORDINAT K KANONI^ESKOJ SISTE-

ME KOORDINAT (SOBSTWENNYE ^ISLA ORTOGONALXNOGO SOBSTWENNOGO PREOBRAZOWANIQ RASPOLOVITX W
PORQDKE WOZRASTANIQ),

2) KANONI^ESKIJ WID URAWNENIQ LINIJ (A,B) I POWERHNOSTEJ (c,d),
3) NA PLOSKOSTI oHU POSTROITX KANONI^ESKU@ SISTEMU KOORDINAT, LINII (A,B),
4) W KANONI^ESKOJ SISTEME KOORDINAT POSTROITX POWERHNOSTI (c,d), ISPOLXZUQ METOD SE^ENIJ

DLQ ISSLEDOWANIQ FORMY POWERHNOSTI, ZADANNOJ KANONI^ESKIM URAWNENIEM.
pUNKTY a) I B) OCENIWA@TSQ W 2 BALLA KAVDYJ, S) I d) W 3 BALLA KAVDYJ.

wARIANT 25.
A) 11x2 + 3y2 + 6xy − 2

√
10x + 6

√
10y − 22 = 0

B) x2 + 16y2 + 8xy + 10
√

17y − 6
√

17x− 51 = 0
c) 6xy + 8xz + 40x + 50z + 10 = 0
d) 2x2 + 2y2 + 2z2 − 2zx +

√
2x− 4y +

√
2z − 9 = 0

wARIANT 26.
A) x2 + 7y2 − 8xy + 2

√
5x− 8

√
5y − 4 = 0

B) 8xy − x2 − 16y2 − 10
√

17x + 6
√

17y + 51 = 0
c) 4x2 + 4y2 + 4z2 + 2

√
3xz + 2yz + 16x− 4 = 0

d) 3x2 + 4xy − 4xz − 10yz − 2
√

6x +
√

6y −
√

6z + 9 = 0

wARIANT 27.
A) 6xy − 9x2 − y2 − 5

√
10x + 5

√
10y + 30 = 0

B) 8x2 + 5y2 − 4xy + 16
√

5y + 8
√

5x− 44 = 0
c) 10x2 + 10y2 + 10z2 + 6xz + 8yz + 60z = 0
d) −x2 − y2 + 4z2 − 10xz − 10yz + 4

√
3x + 4

√
3y + 4

√
3z + 48 = 0

wARIANT 28.
A) 13x2 + 5y2 + 6xy + 10

√
10x− 2

√
10y − 26 = 0

B) 3x2 + 11y2 + 6xy + 6
√

10x− 2
√

10y − 22 = 0
c) 3y2 − 4xy − 10xz + 4yz −

√
6x− 2

√
6y +

√
6z + 9 = 0

d) 4x2 + 4y2 + 4z2 + 2
√

2xy + 2
√

2yz + 8x + 16z − 34 = 0

wARIANT 29.
A) 6x2 + 8xy − 4

√
5x− 8

√
5y − 26 = 0

B) 8xy − 16y2 − x2 + 6
√

17y − 10
√

17x + 51 = 0
c) 4x2 − y2 − z2 − 10xy − 10xz + 4

√
3x + 4

√
3y + 4

√
3z + 48 = 0

d) 2x2 + 2y2 + z2 + 6xy + 2
√

2x− 2
√

2y − 4z + 25 = 0

wARIANT 30.
A) 8xy − 16x2 − y2 + 6

√
17x− 10

√
17y + 51 = 0

B) 13y2 + 5x2 + 6xy − 2
√

10x + 10
√

10y − 26 = 0
c) x2 + 2y2 + 2z2 + 6xz − 4x + 2

√
2y − 2

√
2z + 25 = 0

d) 10x2 + 10y2 + 10z2 + 8xy + 6yz + 60y = 0
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la I fnp, iu-rl-bmt (KROME iu9), mODULX 1

dOMA[NEE ZADANIE 1: “lINEJNYE I EWKLIDOWY PROSTRANSTWA” 1-Q ZADA^A, 1 BALL.

wAriant 1.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 450 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 1350 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA IZ STAROGO BAZISA W NOWYJ.

wAriant 2.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 1350 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 300 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wariant 3.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 300 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 1350 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 4.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 1500 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 600 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 5.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 600 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 1500 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 6.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 450 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT i K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 1500 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.
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wAriant 7.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 1500 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 450 W OTRICATELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 8.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 450 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 600 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 9.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 600 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT i K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 450 W OTRICATELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 10.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 600 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 1500 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 11.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL

φ = 1500 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII (OT i K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG

NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA j NA UGOL ψ = 600 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ

NOWYJ BAZIS i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 12.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 300 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 450 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 13.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 300 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 450 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.
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wAriant 14.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 300 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT i K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 450 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 15.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 450 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 600 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 16.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 450 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 600 W OTRICATELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 17.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 150 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII, A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA i NA UGOL ψ = 300 W POLOVITELXNOM

NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO

BAZISA K NOWOMU.

wAriant 18.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 450 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII, A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA i NA UGOL ψ = 750 W POLOVITELXNOM

NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO

BAZISA K NOWOMU.

wAriant 19.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 300 W POLOVITELX-
NOM NAPRAWLENII, A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA k NA UGOL ψ = 1500 W POLOVITELXNOM

NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO

BAZISA K NOWOMU.

wAriant 20.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i TAK, ^TO WEKTOR j ZANIMAET

NOWOE POLOVENIE

(
0;

1√
10

;
3√
10

)T

, A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA k NA UGOL ψ = 600 W PO-

LOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA

OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.
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wAriant 21.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII

NA UGOL φ = 3000 A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA j TAK, ^TO WEKTOR k PRINIMAET POLOVE-

NIE

(
1√
5
; 0;

2√
5

)T

, (SOHRANQETSQ PRAWAQ ORIENTACIQ BAZISA). w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 22.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 300 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT i K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 1200 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 23.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 1200 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 450 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 24.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL

φ = 2250 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII (OT i K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG

NOWOGO POLOVENIQ WEKTORA j NA UGOL ψ = 600 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ

NOWYJ BAZIS i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 25.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 600 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 1500 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 26.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 1350 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 2400 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.
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wAriant 27.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 300 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 1200 W OTRICATELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA IZ STAROGO BAZISA W NOWYJ.

wAriant 28.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 1350 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 300 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wariant 29.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 600 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K k, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 1200 W OTRICATELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 30.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA k NA UGOL φ = 1500 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT j K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA k), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA i NA UGOL ψ = 450 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 31.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTONOR-
MIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA j NA UGOL φ = 1200 W POLOVI-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K i, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA j), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA k NA UGOL ψ = 1500 W OTRICATELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.

wAriant 32.

pOSTANOWKA ZADA^I. w LINEJNOM PROSTRANSTWE V3 SWOBODNYH WEKTOROW WYBRAN PRAWYJ ORTO-
NORMIROWANNYJ BAZIS i, j, k. |TOT BAZIS POWORA^IWAETSQ WOKRUG WEKTORA i NA UGOL φ = 450 W OTRICA-
TELXNOM NAPRAWLENII (OT k K j, ESLI SMOTRETX SO STORONY KONCA i), A ZATEM WOKRUG NOWOGO POLOVENIQ

WEKTORA j NA UGOL ψ = 2400 W POLOVITELXNOM NAPRAWLENII. w REZULXTATE POLU^AETSQ NOWYJ BAZIS

i′, j′, k′. nAJTI MATRICU PEREHODA OT STAROGO BAZISA K NOWOMU.
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